3anayu Ha Kucable cou (chemrise.ru)

3agaua 4. B 250 mu Bogs! pactBopuiu 13,8 T Hatpus, 3atem no6asuin 50 r 59%-Horo pactBopa
opTodocdopHoii kucaoThl. OnpenennTe MacCoBYIO OO COJIM B TIOIYY€HHOM PacTBOpE.

HUcrtounuk: A cnam EI'D. Tunossie 3ananus. A.A. Kasepuna, ctp. 207.

Pemenue:
1) 3anuiemM ypaBHeHHMe peaKIUui HATPHS ¢ BOAOK M PacCUYUTaAeM KOJUYECTBA BelIeCTB:

n(Na) =13,8/23 = 0,6 moinb
n(NaOH) = n(Na) = 0,6 monb

2Na + 2H.0 — 2NaOH + H:
0,6 MmoaB 0,6 MoaB 0,3 moan

2) MobGaBJasieMm B pacTBOp opTo(hocGopHYIO KHCJIOTY:

m(H3PO4) =50-0,59=29,5r
n(H3PO4) = 0,3 monb

3NaOH +  H3PO4 — Na;POs + 3H20
0,6 MoJIb 0,3 MmoJp

YtoOsI Bes 11e5109h ObLIIa M3pacX0/I0BaHa B JAHHOM peakiuu Heooxoaumo umeTh 0,6/3 = 0,2 Mob
KUCIIOThI, a Mbl umeeM 0,3 momb. CrenoBaTellbHO, KHCIOTAa B3sATa B H30BITKE M OyneT
oOpa3oBbIBaThcst Kucias coib. 3amedaeMm, uto n(NaOH):n(H3POs) = 2:1. CnegoBareinbHO
MPOTEKAET PEaKIMsl C aHAJIOTUYHBIMU KO3 dHUITMEHTaMH, T.€. IIEJI0UN JIOJDKHO PAacX0/I0BaThCs B
2 pasa Oodmblie:

2NaOH + H3PO4 — Na:HPOs + 2H20
beuio: 0,6 Mmoib 0,3 MoaB - -
Crano: - - 0,3 moab 0,6 MmoaB

B pesynbrare peaknuu oopazoBaics ruapodocdar Hatpus B konuuectse 0,3 MOTIb.
m(Na;HPO4) =0,3-142 =42,6 .

3) Haxoaum Maccy pacTBopa:

m(p-pa) = m(H20) + m(Na) + m(p-pa H3PO4) - m(H>)
m(H»2)=0,3-2=0,6T.

m(p-pa) =250 + 13,8 +50 - 0,6 =313,2 r.
®(Na2HPO4) =42,6/313,2 = 0,136 unu 13,6%

OtBer: ®(Na;HPO4) = 13,6%.



